

# 新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2022年8月

9

星期二

农历壬寅年七月十二

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第38期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

## 习近平就古巴发生储油罐燃爆事故向古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔致慰问电

新华社北京8月8日电 8月8日，中共中央总书记、国家主席习近平就古巴发生储油罐燃爆事故向古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔致慰问电。习近平表示，惊悉古巴马坦萨斯省发生储

油罐燃爆事故，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。中方愿为古方提供帮助。

02版

## 18种生态环境违法举报有奖

## 重庆亮出“十四五”城市更新提升目标

# 城镇老旧小区改造将达到1亿平方米

8月8日，市政府新闻办召开新闻发布会，就日前市政府印发的《重庆市城市更新提升“十四五”行动计划》(下称《行动计划》)进行解读。《行动计划》围绕建设“山水之城·美丽之地”的总体目标，集中力量推进城市功能与品质再提升、再升级。到2025年，城市更新提升体制机制更加完善，宜居、绿色、韧性、智慧、人文城市建设取得长足进步，城市人居环境、人民生活品质、城市竞争力不断提升，人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强，走出一条具有重庆特色的城市更新提升道路。

### 建设市级绿色示范社区100个以上

重庆市住房和城乡建设委员会主任岳顺介绍，根据《行动计划》，“十四五”时期，重庆城市更新提升的具体目标主要有六个方面。

一是生态宜居水平显著提升。区域开发强度、组团规模、人口密度、环境质量符合国土空间总体规划要求，建成区绿化覆盖率超过43%，城镇老旧小区改造达到1亿平方米。

二是基础设施体系更加完善。全市高铁通车及在建里程超过2000公里，开工建设高速公路1000公里、建成1200公里，主城区市区城市轨道交通运营及在建里程达到1000公里，中心城区城市道路达到7000公里，山城步道达到900公里，全市5G基站数量达到15万个。

三是绿色低碳转型不断深化。绿色低碳能源体系、产业体系和生活方式初步构建，公共交通电动化出行分担率达到55%以上，城镇新建建筑中绿色建筑占比达到100%，建设市级绿色示范社区100个以上。

四是安全韧性能力稳步增强。安全风险防控体系和应急管理体制更加健全，城市防洪排涝、消防、人防、基础设施等韧性不断

### 提升城市交通水平 推进交通强国建设

**推动市域交通协调发展**

- 打造“轨道上的都市区”。推进轨道交通第四期8条、198公里线路建设。到2025年，主城区市区城市轨道交通运营及在建里程达1000公里，高峰日客运量达到600万人次。
- 加快中心城区与主城新区连接通道建设
- 促进“一区两群”交通互联互通

**强化中心城区交通服务能力**

- 完善城市道路体系建设
- 有序推进城市路网更新
- 提高地面公交服务能力，中心城区建成区实现公交站点500米全覆盖
- 加强停车管理设施调控
- 大力提高交通管理水平

### 提升城市生活品质 创造美好人居环境

**完善城市住房供应体系**

- 补齐租赁住房短板
- 新建保障性租赁住房40万套(间) 人才住房5万套
- 促进房地产市场平稳健康发展
- 满足高品质住房需求

**改善居住条件和环境**

- 推进城镇老旧小区改造
- 补齐社区服务设施短板
- 提升物业管理服务水平

### 提升城市人文品质 彰显多元文化内涵

**打造城市文化品牌**

**打造**

- 山城公园 山城崖壁 山城洞天
- 山城步道 山城阳台 山城交通
- 山城夜景 山城之窗 山城记忆

**等山城特色品牌**

**培育**

- 江城绿岛 江城峡岸 江城绿岸
- 江城半岛 江城湾区 江城桥都
- 江城夜游 江城人家 江城印象

**等江城特色品牌**

**建设**

- 长江文化艺术湾区 长嘉汇演艺聚集区

增强，城市内涝积水点基本消除。

五是智慧城市特征日益明显。市级城市信息模型CIM基础平台基本建成，“CIM+”应用体系初步构建，市级智慧校园建设示范学校达到600所，智慧医院达到100家，数字经济核心产业增加值占GDP比重超过10%。

六是城市人文魅力不断彰显。城市更加人性化、人文化，市民文化生活更加丰富多彩。市级以上文物保护单位全部开放利用，每万人拥有公共文化设施面积达到800

平方米，实现公共数字文化服务全覆盖。

### 提速建设“轨道上的都市区”

为实现上述目标，《行动计划》主要围绕提升城市的5个水平、4个品质，提出了9个方面的任务。

一是提升城市规划水平。坚持规划战略引领，优化空间发展格局，统筹“三生空间”布局，健全规划管理机制，加快构建全市

“三级三类”国土空间规划体系，科学谋划城市“成长坐标”。

二是提升城市建设水平。贯彻“适用、经济、绿色、美观”的建筑方针，与一流城市“等高对接”，提高建设标准，推动建筑设计出精品、出亮点，创建品质工程，多维度、多视角突出“立体城市”风貌，让建筑可阅读、街区可漫步、城市有温度。

三是提升城市管理水平。按照“精细化、智能化、人性化”要求，深化“大城细管、大城

管、大城智管”，持续开展“马路办公”，进一步提升公共空间环境品质，提升城市环境卫生水平，下足“绣花”功夫，打造美丽宜居家园。

四是提升城市交通水平。畅通多向出渝大通道，合力建设成渝地区双城经济圈现代综合交通网络，打造主城区“1小时通勤圈”，实施轨道交通“1000+”成网计划，提速建设“轨道上的都市区”“马路上的老城区”。

五是提升城市韧性水平。坚持发展与安全并重，统筹城市建设和防灾减灾，增强基础设施韧性，加强城市内涝治理，强化城市风险防控，提升城市应急水平和综合承载能力，让城市更健康、更安全、更有韧性。

六是提升城市经济品质。统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业发展壮大，打造创新平台，培育创新主题，营造创新生态，增强产业集聚效应，加快产业“补链成群”，深入推进大数据智能化创新，高水平打造“智造重镇”、建设“智慧名城”。

七是提升城市生活品质。围绕“衣食住行、生老病死、安居乐业”，完善城市住房供应体系，开展城市更新试点示范，推动城镇老旧小区改造和社区服务提升，精准提供“全龄化”公共服务，让老百姓生活更方便、更舒心、更美好。

八是提升城市生态品质。坚持“生态优先、绿色发展”，持续推进“四山”保护提升，做靓“两江四岸”城市主轴，加强江心绿岛生态保护，深入打好污染防治攻坚战，推动城市绿色低碳转型，让天更蓝、地更绿、水更清、空气更清新。

九是提升城市人文品质。深入挖掘特色文化资源，加强文化遗产保护、传承和利用，以文旅融合发展为契机，繁荣发展文化产业，弘扬人文精神，提升城市“书香气、文化味”。

(下转2版)

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 文/图) 金秋大地，稻穗飘香。8月8日，大足区拾万镇长虹村水稻试验基地的4个水稻早熟品种正式收割，拉开了大足区45.06万亩水稻收割的序幕。

国家杂交水稻工程技术研究中心重庆分中心在长虹村建有240亩的科研试验田，培育种植了70余个试验品种的水稻。涵盖了目前我市主推水稻品种、优质水稻品种，以及新审定的水稻品种、特种水稻等。经过一年多的培育，目前进入收割期的4个水稻品种长势喜人，收割机在稻田里来回穿梭，将一粒粒饱满的稻谷收获归仓。

“从今天开始收割，主要收割袁品种23号、24号、25号、还有Y两优香这几个品种。”该中心工作人员罗志强介绍，这几种水稻的特点主要是生长期比较短，品质、米质比较好。因为品种成熟时间的不同，预计完成70多个品种的收割，需要在月底左右。

下一步，该中心将从这些试验品种中选择出品质好、经济效益好，并适合本地气候条件生长的水稻品种，在大足、重庆、乃至西南地区进行推广种植。

近年来，大足区加大高标准农田建设力度，通过平整土地、完善农业基础设施、肥沃农田土壤、提高农业抗灾能力，将耕地建设成与现代农业生产相适应的永久基本农田。另一方面，大足区还落

## 大足45万亩水稻陆续开镰收割



机收现场。

实藏粮于技，从研发推广优良品种和保护种质资源，到提升农机装备质量，探索“水稻+”种植模式等，用科技创新赋能农

业高质量发展。目前，大足区已在拾万镇、三驱镇等地形成了水稻规模化种植示范片。

## 上半年大足招商引资422亿

新渝报讯(记者 陈龙 通讯员 周鹏)昨日，记者从大足区招商局获悉，上半年，大足区签约招商引资项目正式合同额422亿元，完成全年目标任务的半数以上。累计到位资金136.6亿元，完成全年目标任务的六成。

受疫情持续影响，市场不明因素不断增多，国内外企业家对投资更加谨慎，加上要素制约，招商引资工作面临前所未有的困难。大足区不等不靠、主动作为，按照“招商部门统筹、平台主抓、部门助力、其他单位参与”的要求构建了“2+7+10+N”的大招商工作体系，确保了招得来、落得下、早开工、早见效。同时，还不断健全工作机制，聚焦产业链招商，研究出台了《大足区锂电产业招商策略研究》《大足区新能源摩托车产业招商策略》等报告，为锂电产业、摩托车及配件产业强链、补链提供了参考。

此外，上半年，大足区深入学习贯彻落实市第六次党代会精神，严格落实扎实稳住经济大盘一揽子政策措施，项目建设“拉满弓”“上满弦”，按照“六个统筹”管理机制和“五个一”工作机制，大抓项目、抓大项目，推进成效明显。全区累计新增开工项目34个，新增投产项目41个。

## 务虚会里“干货”多

□ 罗义华

8月4日，大足区委宣传部召开了2022年上半年宣传文化系统务虚工作会。各参会单位主要领导在6分钟内以PPT形式作工作汇报，班子成员补充汇报不超过3分钟。大家总结半年工作的成败得失，分析下半年面临的形势，进一步理清工作思路。大足区委常委、宣传部部长刘青青对各单位工作进行了点评，还在抓好常规工作的情况下，如何抓好重点工作、突出特点、做出亮点进行了安排部署并提出了要求。

会议开得简洁明快，蓬勃上进，吹来一阵清新之风。你干了什么，效果如何，下半年的思路怎样，是否有创新有创意，重点要解决什么问题，实现什么目标，一目了然，直截了当，真解决问题，务虚会不“虚”，“干货”多多，实实在在。务虚会的本质除了总结经验教训外，就是要找出工作中存在的问题和矛盾，把问题想清楚，把矛盾弄明白，最后形成务实之举，制定有创意有特色的工作思路，一个部门单位按照科学的思路扎实有效地推进工作，做出成效。

习近平总书记强调，“各级领导干部既要重务实，又要善务虚”，“务虚的目的是为了更好地务实”，“没有做好务虚，务实就如同无头苍蝇，只能盲目瞎转”。

务实与务虚犹如并蒂之花，充满辩证法。科学的务虚能让工作少走弯路，提高效率，防止和减少盲动、蛮干。

但愿多一些“干货”多多的务虚会，多一些从实际出发、有创意有创新推动实际工作的思路。



## 西部(重庆)科学城:10项举措吸引高校毕业生就业创业

□ 重庆日报客户端记者 张亦筑

重庆日报客户端消息,8月8日,重庆日报记者从西部(重庆)科学城获悉,为吸引更多优秀高校毕业生,科学城近日出台了《促进高校毕业生就业和创新创业工作方案》(下称《方案》),从3个方面“打包”10项具体举措,促进高校毕业生就业创业。

据介绍,为拓宽人才引进渠道,科学城打造了线上引才平台,重点围绕新一代信息技术、生命健康、绿色低碳与智能制造、高技术服务业四大产业,促进科学城企业与人才交流互动。

值得一提的是,针对大学城高校毕业生等青年人才,平台还专门设置了“校招专区”,通过线上邀约、电话沟通、实地

走访等方式,已统计并发布了223家科学城企业和科研院所对高校毕业生的1957个岗位需求。

按照《方案》,科学城积极开展“就在科学城”行动,建立“地、校、企”三方协同机制,发布高校毕业生专场招聘活动,并组织高校教师和学生代表参观科学城重点企业等,拓宽高校毕业生“学在大学城,留在科学城”的就业渠道,支持大学城与科学城融合发展。

“有的高校毕业生会选择创新创业,对此,我们还率先实施‘大学城创新创业一件事’服务,并在‘渝快办’服务平台上线。”科学城相关部门负责人表示,“大学生创新创业一件事”立足于大学生创新创业前、中、后期的实际需求,打造了“导

航模式+地图模式”的“一图式”创新创业服务场景,分门别类、精细化梳理整合重庆市及高新区33条创新创业政策、3个金融服务平台、295家孵化载体、5个区级创业指导工作室、23项办事事项等资源,实现政策资讯“一网通享”、资金筹措“一网通融”、企业孵化“一网通办”、专业辅导“一网获取”、服务事项“一网通办”。

此外,科学城还为高校毕业生提供了创业活动、法律及知识产权服务、“金凤凰人才码”服务等多元化特色服务,力求打造一流的创新创业环境,帮助高校毕业生更好地创新创业。

“我们还将科学城范围内的高校毕业生全部纳入‘西部(重庆)科学城英才服务港’服务范围,根据他们的需求,点对点推

求职招聘活动、孵化基地、创业导师服务等信息,并提供档案管理、就业创业指导、法律咨询等17项基础服务,满足高校毕业生等青年人才的全方位需求,解决高校毕业生的后顾之忧。”该负责人表示。

创业初期缺资金是很多高校毕业生遇到的难题,对此,《方案》提出为一些优质创业项目提供无抵押物、无担保人的创业贷款,并且科学城在市级政策基础上,提升额度至30万元/人、500万元/企,由区级财政全额贴息。

“高校毕业生是创新创业的生力军。”科学城相关部门负责人表示,下一步,科学城还将不断完善高校毕业生创新创业支持政策,为高起点高标准推动科学城建设注入新的活力。